
Protokół Nr I/2026 
 

z posiedzenia Sesji Rady Gminy Markusy 

odbytego w dniu 21 stycznia  2026 roku 

 

Posiedzenie  I  Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Markusy otworzył Przewodniczący 
Rady Gminy – Pan Tomasz Marecki, który na wstępie przywitał zebranych. 

Ad. 1. 
Przewodniczący Rady Gminy  stwierdził, że obrady Sesji są prawomocne tj. na ogólny 

stan 15 radnych , w  Sesji uczestniczyło 15 radnych.  

Ad. 2. 

Przyjęcie porządku obrad. 

- Tomasz Marecki -  w pkt. 7 proszę nanieść poprawkę do uchwały  nr XII/57/2025 Rady 
Gminy Markusy z dnia 18.12.2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Elbląskiemu z przeznaczeniem na organizację powiatowych przewozów pasażerskich o 
charakterze użyteczności publicznej. 

 
Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad przebiegało następująco:  

Stan radnych – 15 

Obecnych – 15 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało – 15.  

Ad. 3. 

 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy: 

Stan radnych -  15 

Obecnych  – 15 

Za przyjęciem protokołu głosowało – 15. 

Protokół nie był odczytywany ze względu na fakt, że został wyłożony do wglądu przed 
obradami Sesji i każdy mógł zapoznać się z jego treścią. Ponadto, treść protokołu została 
doręczona radnym za pośrednictwem poczty elektronicznej.                 

Ad. 4. 

Sprawozdanie  Wójta  Gminy  z   działalności   w  okresie  międzysesyjnym oraz sprawy  
gospodarcze  gminy przedstawił w zastępstwie Pani Wójt, Pan Sekretarz Gminy – Piotr 
Stróżek : 

- poprzednia Sesja miała miejsce w dniu 18 grudnia, zaraz po tym odbyło się wielkie święto 
w naszej gminie, mianowicie dnia 19 grudnia odbyła się uroczystość 80-lecia SP w 
Zwierznie i w czasie tej uroczystości został nadany sztandar.  



 Pani Dyrektor dnia 5 listopada wystąpiła z wnioskiem o nadanie sztandaru i przedłożyła 
niezbędne dokumenty. W dniu 27 listopada podjęta została uchwała o nadaniu sztandaru. 
Inicjatorem nadania sztandaru była Rada Rodziców pod przewodnictwem Pani Agaty 
Abramowskiej. W czasie uroczystości byli obecni: Wicewojewoda – Mateusz Szauer, 
członek Zarządu Warmińsko – Mazurskiego Urzędu Marszałkowskiego – Robert Turlej, 
Wicestarosta Powiatu Elbląskiego – Ryszard Zając, Dyrektor Delegatury Kuratorium 
Oświaty – Teresa Bednarz, Prezes ZNP – Gerhard Przybylski, radni powiatowi,  
Przewodniczący Rady Gminy Markusy – Tomasz Marecki oraz radni naszej gminy. Jest 
relacja na stronie internetowej szkoły, w trakcie imprezy przedstawiona była historia 
szkoły od samego początku, czyli od 01.09.1945 r. aż do chwili obecnej, wymienieni zostali 
wszyscy Dyrektorzy. Bardzo dziękuję Pani Dyrektor Beacie Jakubowskiej , gronu 
pedagogicznemu, wszystkim pracownikom szkoły oraz Radzie Rodziców.  Organ 
prowadzący też uczestniczył w przygotowaniach, uważam, że przygotowaliśmy bardzo 
ważną i potrzebną uroczystość, za co wszystkim bardzo dziękuję (również organizacjom 
pozarządowym, strażakom i przedstawicielom KGW), 

- Beata Jakubowska – dodać należy, że ogromny wkład pracy mieli również uczniowie, 
którzy wraz z nami przygotowywali tę uroczystość. Chcę bardzo serdecznie podziękować 
wszystkim, którzy przyczynili się do organizacji tej uroczystości, Obecnych było bardzo 
wiele osób, organizacji,  i instytucji. Bardzo dziękuję za środki finansowe, które zostały 
przekazane m.in. od Gminy Markusy. Jeszcze raz bardzo gorąco wszystkim dziękuję, 

- Pan Sekretarz – zaskoczyła nas zima, najpierw był to wiatr ze śniegiem, walczyliśmy ze 
skutkami śnieżyc. Później doszły do tego oblodzenia, nie wszystkie drogi były od razu 
odśnieżone, więc zrobiło się zastoisko, które następnie zaczęło topnieć i zamarzło. Były 
bardzo ciężkie warunki dla mieszkańców i nie tylko. Mogę powiedzieć, co my w gminie w 
tym temacie zrobiliśmy. Mam przed sobą operat zimowego utrzymania dróg, według 
którego kategorie dróg na terenie Gminy Markusy są od V do VII.  Nie ma takiej sytuacji, 
że zaraz po ustaniu opadów śniegu ruszają plugi i piaskarki. Robimy wszystko i każde 
drogi zgłoszone do Urzędu Gminy  staraliśmy się zawsze monitorować do Zarządu Dróg, 
ale były trudności z dodzwonieniem się do Pana Kierownika naszego rejonu. Używałem 
wszelkich możliwych sposobów m.in. przekazywałem wszystkie zgłoszenia Pani Beacie 
Jakubowskiej – radnej powiatowej, od której dochodziły te telefony i była reakcja. Jakość 
wykonywanych prac ludzie różnie oceniali, że za wąsko jest odśnieżane, że urobek 
zgarniany jest na pobocza. Były różne mankamenty, ale staraliśmy się nadal reagować 
bardzo szybko. Dziś mamy informację, że od rana jeżdżą trzy piaskarki po naszym 
terenie, 

- Tomasz Marecki – w imieniu radnych chcę podziękować Pani Beacie Jakubowskiej za 
przygotowanie bardzo pięknej imprezy, z przekazu zwrotnego od gości wiem, że była to 
impreza na bardzo wysokim poziomie. Dziękuję radnym, że znaleźli czas, bo każdy ma 
różne sytuacje życiowe, ale naprawdę bardzo dużo osób z naszej strony było. Sztandar 
jest to bardzo ważny symbol jednostki, który powinien ją jednoczyć, pokazywać jej 
wartości patriotyczne i nawiązywać do honoru tej instytucji. Obecni byli radni powiatowi, 
Pan Komendant Policji, przedstawiciele straży pożarnej, więc wszystkim bardzo 
serdecznie dziękuję za przygotowanie tej uroczystości. Pani Wójt prosiła mnie o 
przekazanie informacji,  że pomiędzy Sesjami uczestniczyła w trzech spotkaniach z 
reprezentacją rządową m.in. z Ministrem Rolnictwa i rolnikami w Pasłęku, gdzie 
omawiane były problemy i trudności rolników z produkcją i z przepisami, które aktualnie 



obowiązują. Pani Wójt spotkała się również w Olsztynie z Wicepremierem ds. obrony- 
Władysławem  Kosiniak-Kamyszem,  były tam poruszane problemy związane z 
obronnością i to jak  gminy muszą się przygotować na rok bieżący. Byłem w piątek w 
Olsztynie i mam informację, że środki będą podobnej wielkości jak w zeszłym roku plus 
dodatkowy bonus (będą przyznane na naszą gminę). Szykujemy pewne rozwiązania, 
myślę, że na następnej Sesji będziemy mogli powiedzieć coś bliżej. Oczywiście te środki 
nie będą dane na początku roku, bo dopiero budżet został uchwalony, więc myślę, że koło 
miesiąca marca najwcześniej może pojawić się   decyzja w tej sprawie, czy możemy już 
robić jakieś zakupy. My do tych zakupów musimy przygotować się wcześniej, bo po 
doświadczeniu, które mieliśmy w roku ubiegłym wiemy, że są pewne trudności. Na rynku 
były dostępne asortymenty, w momencie pojawienia się pieniędzy również inne gminy 
miały podobne pomysły, no i niestety zakłady i sklepy były niewydolne produkcyjnie do 
tego, żeby nam dostarczyć ten towar w terminie. My musimy zrealizować zakupy  w 
danym roku budżetowym, co powoduje pewne przeszkody i trudności, bo jeżeli nie 
możemy kupić towaru, to mogą nam pieniądze uciec. Bardzo serdecznie dziękuję 
pracownikom, którzy włożyli bardzo dużą pracę, żeby kupić quada, co wymagało dużo 
czasu i poświęcenia. W momencie gdy my obchodziliśmy piękną uroczystość w szkole, to 
oni w tym czasie wracali z zakupów i przewozili tego quada, 

- sprawa dróg powiatowych – mam prośbę do  naszych radnych powiatowych – chciałbym 
zwrócić uwagę, że dokument, który tutaj Pan Sekretarz przedstawił (operat dróg) został 
opracowany w 2003 roku. Od tego czasu na naszych drogach pojawiło się dwukrotnie 
więcej samochodów niż było i te drogi są częściej użytkowane. Mamy również  nowe domy, 
mieszkańców, którzy mieszkają przy naszych drogach, natomiast  większość tutejszych 
dróg jest kategoryzowana  na klasę V i VII, co powoduje to, że odśnieżanie nie jest tak 
częstotliwe. W związku z tym mam prośbę do Państwa radnych, aby złożyli wniosek w 
naszym imieniu o ponowne przeliczenie kategoryzacji  dróg, co spowoduje większą 
częstotliwość odwiedzania naszych dróg i odśnieżania  oraz posypywania ich. Myślę, że 
jest to jeden z podstawowych problemów, bo dopóki nie  zmienimy kategorii dróg, to 
niestety będziemy narażeni na to, że te przyjazdy do nas będą trudne. Wiem, że z 
Kierownikiem naszego rejonu ciężko się rozmawia, bo uświadamia, że droga jest kategorii 
VII, ale tak jest od 2003 roku i od tego czasu bardzo dużo się zmieniło. Ruch transportowy 
się również u nas zmienił, co świadczy o tym, że obciążenie dróg jest większe. Zrobiliśmy 
piękną drogę od Stalewa do Markus, od strony pomorskiego - Żuławka Sztumska jest 
również uregulowana i tam zwiększył się również ruch. Proszę o zwrócenie uwagi Panu 
Staroście, że chyba nadszedł czas dokonać zmiany pewnych dokumentów. Dokumenty 
strategiczne, regulujące odśnieżanie powinny być cyklicznie zmieniane, a nie 22 lata 
pracujemy na tym samym dokumencie. My też będziemy się pochylać niedługo nad pewną 
zmianą odnośnie Statutu Sołectw, bo też mają  22 lata, więc nadszedł czas, żeby to 
poprawić, 

- sprawa odśnieżania naszych dróg -  informuję Państwa, że drogi są posypywane solą, 
której nie widać na lodzie. Jest mróz i ta sól nie będzie działała właściwie i będą trudne 
warunki jazdy. Zaprosiłem dziś Pana Kierownika Posterunku Policji w Gronowie 
Elbląskim i poprosiłem, żeby przygotował informację i porównanie, czy w związku z 
warunkami, które są o wiele gorsze niż w latach poprzednich mamy do czynienia z większą 
ilością wypadków, 



- Tomasz Suliński – jeżeli chodzi o wypadki - to nie odnotowaliśmy wypadków w tym 
okresie miesiąca, od kiedy mamy  niekorzystne warunki drogowe. Odnotowano 7 kolizji 
drogowych, najczęściej występowały one przy wymijaniu. Jest to spowodowane tym, że 
śnieg zalega na poboczach i jezdnie są węższe. Apeluję, aby każdy uczestnik ruchu 
drogowego jeździł z rozsądkiem. Było zgłoszenie 10 stycznia na krajową mapę zagrożeń 
zagrożenia bezpieczeństwa w Stalewie, że droga jest nieprzejezdna (zaśnieżona i 
oblodzona) – załączono do tego zgłoszenia zdjęcia i faktycznie tam było zagrożenie. Jak 
Pan Przewodniczący wskazał, mamy takie kategorie dróg, jakie mamy,  ale jak 
pojechaliśmy to sprawdzić, to zagrożenia już nie było, 

- Tomasz Marecki – apelujemy do wszystkich użytkowników dróg o zachowanie 
bezpiecznej prędkości i przy wymijaniu się z innym pojazdem, prosimy o zjechanie do 
prawej krawędzi, żeby przejechać bezpiecznie. W piątek jadąc do Olsztyna miałem 
również okoliczność oglądać drogi w innych   gminach i sytuacja w naszej gminie wcale 
nie jest zła. Wiem, że jest lód, ale nikt nie będzie tego lodu rozbijać, ponieważ może dojść 
do uszkodzenia drogi. Te problemy nie są tylko u nas, występują w innych gminach. 
Staramy się interweniować niezwłocznie, znam też sytuację ze Stalewa, bo Pani sołtys 
interweniowała również do mnie. Dziękuję sołtysom, bo to oni przede wszystkim są 
pierwszym  organem pomocniczym gminy, który może  zareagować  i to oni mogą 
stwierdzić, czy dana droga wymaga interwencji ciężkiego sprzętu, czy nie i co należy tam 
wykonać. My potrzebujemy konkretnej informacji, co jest potrzebne i co należy zrobić, 

- chcę podziękować wszystkim, którzy byli obecni w ubiegły piątek w szkole w Żurawcu 
na WOŚP, mnie niestety nie było, bo byłem w tym czasie w Olsztynie (służbowo). 
Poprosiłem koleżankę radną, żeby mnie zastąpiła, 

- Arleta Samulska – Pan Przewodniczący przekazał pewną kwotę pieniędzy, którą 
wrzuciliśmy do puszki,  jak również został przekazany na licytację kosz słodyczy, który 
otrzymaliśmy z SP Zwierzno. Licytowaliśmy, przekazywaliśmy różne rzeczy do licytacji. 
Myślę, ze przebiegło to bardzo fajnie i sprawnie, każdy okazał się wielkim sercem, dużym 
portfelem, bo licytacje osiągały wysokie kwoty, z czego bardzo się cieszymy, 

- Tomasz Marecki – mówiąc o WOŚP chciałbym zachęcić Państwa do udziału w finale, 
który odbędzie się w niedzielę w Markusach, 

- Tomasz Suliński – ostatnio w Krzewsku był przypadek, że kierowca jechał 125 km/h w 
terenie zabudowanym. Proszę o rozsądek, bo warunki jakie by nie były, to naprawdę jest 
to niebezpieczne, 

- Tomasz Marecki – drogi nasze są niebezpieczne ze względu na nieodśnieżone pobocza, 
ale drogami poruszają się również piesi, którzy rzadko używają odblasków. Proszę o 
zwracanie wszystkim użytkownikom dróg  uwagi,  żeby nosili odblaski. Kilka razy 
informacja była poruszana przez Panią Dyrektor szkoły w Żurawcu, bo od strony 
Żurawca w kierunku sklepu, na tym odcinku poruszają się osoby kompletnie bez żadnego 
odblasku. Tamten odcinek jest niestety nieoświetlony, bo tam nie ma żadnych zabudowań 
i  kiedy zmienia się temperatura bądź występuje mgła – szadź, w tym momencie 
niewidoczna jest droga  nawet na 15 metrów, więc 125 km/godz. to jest niewyobrażalne, 
żeby w taką pogodę jechać, 

- Pan Sekretarz – jak co roku odbyły się kiermasze świąteczne w naszych szkołach i jak 
co roku było to oprawione artystycznie przez uczniów, atmosfera była bardzo 



przedświąteczna. Proszę przekazać wszystkim nauczycielom i uczniom podziękowania, bo 
wyglądało to imponująco, 

- Tomasz Marecki – chcę podziękować wszystkim, którzy uczestniczą i pomagają w tych 
kiermaszach realizowanych przez szkoły, bo środki, które są tam pozyskiwane wspierają 
działalność naszych szkól. Miałem możliwość zakupu w Żurawcu szopki, która znalazła 
się w Delegaturze Wojewody w Elblągu, którą w tym roku odwiedziła silna ekipa z 
województwa (12 osób). 

       W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Rady Gminy – Pan Tomasz Marecki  
odczytał oświadczenie  przygotowane przez Pana Prezesa GZK SP. z o.o. w Markusach w 
sprawie uszkodzeń sieci wodociągowej podczas wykonywania prac rolnych - polowych, 
dokument ten stanowi załącznik do  protokołu. 

- Tomasz Marecki – proszę sołtysów i radnych o wywieszenie tego dokumentu na tablicach 
ogłoszeń. Obecnie trwają prace nad zaostrzeniem pewnych przepisów związanych z 
uszkadzaniem infrastruktury krytycznej związanej z obroną ludności. Mówię o 
świadomym niszczeniu takich urządzeń, bo są one po to, żeby zabezpieczać podstawowe 
potrzeby mieszkańców i w momencie ich uszkodzenia są trudności. Jeżeli ktoś będzie 
chciał przeprowadzić jakieś prace ziemne, prosiłbym o skonsultowanie się z GZK. Pan 
Prezes na Sesji (chyba w październiku) mówił, że mapy geoportalu są uaktualnione i 
wszystkie przebiegi sieci są tam naniesione, więc jeśli ktoś ma wątpliwości albo ma 
trudności z komunikacją z Zakładem Komunalnym, to można z tego skorzystać, ale prace 
ziemne lepiej zgłosić, żeby nie było potem nieprzyjemności, 

- Mariusz Abramowski – w wyniku przerwania sieci przy pracach melioracyjnych, myślę, 
że to nie jest umyślne, bo jest to kwestia niewiedzy, a nie złośliwości, 

– problem jest taki, że tych oznaczeń praktycznie nigdzie nie ma, 

- Karolina Butkiewicz –  nie ma w ogóle oznaczeń gdzie przechodzą rury i musimy ich 
szukać „ręcznie”, do awarii nie doszło specjalnie, 

- Tomasz Marecki – chciałbym tylko zwrócić uwagę, że jeżeli ktoś zniszczy oznaczenie, to 
ten ktoś ma to naprawić, a nie GZK – na koszt wszystkich. Nie ma czegoś takiego, że ktoś 
będzie za kogoś sprzątał drogę wiecznie, robił oznaczenia itp. Mamy XXI wiek, kultura 
wymaga, że jeżeli coś się uszkodziło, to należy to po sobie poprawić. Zasuwa jest widoczna 
prze klapkę na wierzchu i jest naniesiona na mapę. Jeżeli ktoś ją zaorał, to jej nie widać. 
Hydranty są też oznaczone. Jeśli chcemy zrobić inwentaryzację i nowe oznaczenia, liczmy 
się również z kosztami, co  odczują  użytkownicy  wody. W zeszłym roku padały zarzuty, 
że Pan Prezes wyliczył za dużą cenę wody, niestety, ale awarie, które wymagają naprawy 
i  koszt zaangażowania pracowników kosztuje. Proszę o rozsądek i jeżeli ktoś robi prace 
ziemne, to nawet w niektórych przypadkach wiem, że musi  uzyskać zezwolenie z powiatu, 
bo powinno się zgłosić takie prace. Nie rozumiem w czym jest problem z pozyskaniem 
informacji, u nas w Urzędzie Gminy jest pracownik budowlany, który ma mapę. Jeżeli 
ktoś nie umie czytać, to on może  pomóc. Pan Prezes wyraźnie komunikuje, że najlepiej 
kontaktować się z nim, jeżeli chce się wykonywać prace ziemne w okolicach rurociągu. 
Można napisać pismo, e-maila, staramy się poprawić komunikację między nami 
wszystkimi. Obecnie jest trudna sytuacja naprawy wody, bo jest mróz. Usuwanie awarii 
przerwania wodociągu w temperaturze minus  13 stopni nie należy raczej do 
przyjemności. Jeżeli chodzi o oznaczenie – jeśli ktoś uszkodził i nie naprawił tego, to 



przypuszczam, że będzie odpowiednie powiadomienie na Policję, ponieważ niszczenie 
mienia jest karalne, 

 - Grzegorz Bajdan – chciałbym poinformować, że mieszkanka naszej gminy – Pani Agata 
Abramowska  otrzymała tytuł  „Wolontariusz roku 2025” powiatu elbląskiego.   

Ad. 5. 

Powołanie zespołu ds. opracowania uchwał w sprawie Statutu Gminy i Statutu Sołectw - 
z uwagi na nowelizację ustawy o samorządzie gminnym. 
 
- Tomasz Marecki – w ub. roku były przeprowadzone przez Komisję Rewizyjną kontrole, 
wcześniej  w 2025 roku Pan radny Maciej Preissner złożył wniosek o to, żeby zmienić 
uchwałę związaną z sołectwami, ponieważ  jest ona z 2003 roku i wymaga już zmiany. 
Uchwały przyjmują radni, więc proponuję żebyśmy powołali dwa zespoły robocze, które 
przygotują treści uchwał, które będą potem skonsultowane przez Urząd z radcą prawnym 
i które będziemy mogli procedować  i wprowadzić na nowo. Uchwala sołectw  zawiera   
błędny zapis jeśli chodzi o kadencyjność i trzeba to poprawić. Doszły również obowiązki 
gminy wobec sołtysów, czyli ubezpieczenie w pewnym zakresie.  Proponuję, żebyśmy 
powołali dwa zespoły robocze np. po trzech radnych albo w ramach Komisji, żeby dwie 
Komisje wzięły to na swoje barki. Dokumenty po przygotowaniu i sprawdzeniu wyślemy 
również do sołtysów, żeby wypowiedzieli się w kwestii poprawek, 

- Grzegorz Bajdan – myślę, że powinniśmy powołać Komisję Statutową do wykonania 
Statutu. Najpierw poprawiony powinien być  Statut Gminy, a potem na jego podstawie 
Statuty Sołectw.  Poza tym, Statuty Sołectw powinny być skonsultowane i zatwierdzone 
przez zebrania wiejskie,  

- Tomasz Marecki – ja o tym przecież powiedziałem, że do sołtysów będą przesłane 
projekty, po ich opracowaniu,  

- Grzegorz Bajdan – mówimy o Komisji, która będzie wykonywała Statut – do pomocy w 
Urzędzie, do przygotowania odpowiedniego dokumentu, 

- Tomasz Marecki – do tego potrzebny jest zespół roboczy, żeby przygotować projekt, a 
nie Komisja do kontroli albo nadzoru, 

- Pan Sekretarz – wcześniej funkcjonowały takie Komisje. Chciałbym przypomnieć, że w 
2019 roku jak był nowelizowany ówczesny Statut Gminy, przymierzaliśmy się, aby ta 
sama Komisja Statutowa  opracowała wzorcowy Statut Sołectwa. Prace zostały 
rozpoczęte, ja mogę się podzielić materiałem, bo on w zasadzie został dopięty. Weszły 
kolejne nowe przepisy i trzeba by było go dopracować. Może to być zespół roboczy, jest to 
kwestia nazewnictwa, 

- Tomasz Marecki – różnica jest taka, że Komisja ma charakter stały, a zespól jest 
tymczasowo zwoływany do wykonania danej czynności, 

- Pan Sekretarz – Komisja może być powołana tylko do przygotowania Statutu, po czym 
ulega rozwiązaniu, 

- Tomasz Marecki – zgodnie ze Statutem Przewodniczący Komisji ma większe uposażenie. 
W świetle obowiązujących przepisów, jeśli powołamy Komisję, to Przewodniczący 
Komisji ma inną dietę, a ja mówię o zespole roboczym, który ma wykonać tylko jedną 



uchwałę, a nie wykonywać stałe czynności związane z legislacją prawną naszej instytucji, 
więc uważam, że nazwa zespół roboczy jest właściwa, 

- Pan Sekretarz – powodem braku pracy nad Statutem Sołectwa było zbyt dużo pomysłów 
daleko idących i jak to poszło do nadzoru prawnego Wojewody, no to zaczęły się problemy 
i wówczas zrezygnowaliśmy, bo nie było czasu, żeby dalej tematem się zajmować. Nowa 
ustawa nadaje sołectwom nowe prawa i możliwości działania, 

- Tomasz Marecki – możemy mieć zarząd mieniem komunalnym, 

- Pan Sekretarz – są to uprawnienia Wójta i od niego zależy, czy będzie przekazywał temu 
organowi swoje uprawnienia, 

- Tomasz Marecki – uważam, że celem sprawnego przeprowadzenia prac należy powołać 
dwa zespoły minimum trzyosobowe, takie, które będą chciały się zaangażować, będą miały 
czas, nie będą miały innych czynności. Przewodniczący poszczególnych Komisji muszą 
przygotować sprawozdania z pracy i plany pracy na obecny rok, więc mają czym się 
zajmować. Musimy przygotować dwa podstawowe dokumenty działalności naszej gminy, 
czyli Statut Gminy na podstawie którego podejmowane są wszystkie uchwały, można go 
rozbudować, bo tam nie ma procedury legislacji wyszczególnionej. Mamy przygotować 
dokumenty takie, żeby następcy, którzy przejmą zarządzanie gminą mieli jasność co do 
przepisów. Nie chciałbym tworzenia Komisji, bo Komisja wymaga ukonstytuowania się, 
wyboru Przewodniczącego, w tym momencie musimy zgodnie z naszym obowiązującym 
Statutem wypłacić Przewodniczącemu Komisji wyższą dietę. Nie wiem, czy to by się 
spodobało naszym wyborcom, że wydajemy pieniądze niezaplanowane z budżetu 
dodatkowo, bo powołujemy sobie Przewodniczących. Rozsądne jest, aby dwa zespoły 
robocze po 3 osoby przygotowały wstępny projekt, który przekażą potem Panu 
Sekretarzowi, który sprawdzi to pod kątem układu i przekaże radcy prawnemu, który 
sprawdzi dokument pod kątem zapisów, czy wszystkie są zgodne z prawem. Potem ten 
przygotowany dokument przekażemy do konsultacji  społecznej dla sołectw. Akurat jest 
dobra pora, bo teraz sołtysi powinni robić zebrania roczne, bo zgodnie  ze Statutem 
sporządzić trzeba sprawozdania z działalności sołectw w ubiegłym roku,,  

- Pan Sekretarz – jeżeli chodzi o procedurę, to musimy bardzo rozważnie podejść , bo, im 
więcej będzie poprawek i różnych pomysłów, to i tak na końcu uchwała trafi do Urzędu 
Wojewódzkiego i będzie analizowana przez nadzór prawny Wojewody. Z doświadczenia 
wiem, że wiele projektów jest odrzucanych, później są poprawki. Nie jest to taki prosty 
proces, ale temat podjąć musimy, 

- Tomasz Marecki – trzeba to zrobić w miarę sprawnie, dlatego proponuję te dwa zespoły, 
bo jeśli poświęcą trochę czasu, to już na przyszłą Sesję można by puścić ten dokument dla 
wszystkich zainteresowanych, żeby nad nim konsultacje społeczne już robić, żeby sołtysi 
wiedzieli nad czym mają pracować. Proponowałbym do tych zespołów radnych, pomijając 
Przewodniczących Komisji stałych, bo oni mają w tej chwili sporo pracy. Komisja 
Rewizyjna jeszcze kończy kontrolę, ten zespół ma co robić, więc nie chciałbym Was 
obciążać, 

- Mariusz Abramowski – mi się wydaje, że projekt powinien wyjść z Urzędu, Pan 
Sekretarz  jako doświadczony samorządowiec mógłby się tym zająć, czy ktoś z gminy i 
wtedy rozesłać go na skrzynki e-mailowe radnych i radni złożą swoje propozycje 
poprawek, a potem się spotkamy i przedyskutujemy to,  



- Tomasz Marecki – chcę przypomnieć, że my dokument wyjściowy mamy (Statut), tylko 
musimy nanieść poprawki, 

- Pan Sekretarz –żeby wesprzeć mnie, proponuję, żeby zostały powołane takie zespoły. 
Będziemy się roboczo spotykać, nikt nie ma wiedzy absolutnej, im więcej osób, tym więcej 
będzie propozycji, 

- Tomasz Marecki – musimy poprawić dwa strategiczne dokumenty w naszej gminie, a to 
radni decydują o formie uchwały. Żeby nikt nam nie zarzucił, że my tylko klepiemy 
uchwały i podnosimy ręce, a nie znamy ich treści. Proponuję, by popracować nad tym, 
przygotować wspólnie – Pan Sekretarz też pomoże, 

- Maciej Preissner – według mojej wiedzy, to my jako radni nie mamy kompetencji, żeby 
sprawdzić zgodność dokumentu ze zmianami przepisów prawa. Może najpierw 
przedłożyć Statut radcy prawnemu, żeby wskazał rozbieżności z aktualnym prawem. Tam 
jest paragraf, który mówi, że wybieramy sołtysa na 4 lata, 

- Tomasz Marecki – były również propozycje pokontrolne Komisji Rewizyjnej, żeby 
pewne zapisy poprawić m.in. funkcjonowanie świetlic. To jest mienie komunalne. Ustawa, 
która weszła w miesiącu wrześniu mówi o tym, że sołtys będzie mógł na jakichś zasadach 
tym  mieniem komunalnym zajmować się. Te poprawki musimy wnieść my, nikt inny, 
tylko radni pracują nad tym. Pan Sekretarz może nam pomóc formalnie, natomiast mamy 
zapewnienie naszego prawnika, że można do niego się zwracać. Ja też konsultuję z nim 
pewne sytuacje. Formalnie ustawa, która weszła w życie we wrześniu mówiąca o 
zarządzaniu mieniem komunalnym zapomniała dodać jednego najważniejszego 
zagadnienia, że sołtys  może mieć osobowość prawną i może posiadać konto. Inaczej nie 
może w pełni zarządzać mieniem komunalnym, tylko w jakimś ograniczonym zakresie, 
ponieważ nie może za to przyjmować pieniędzy, bo nie ma możliwości  tych funduszy 
rozliczyć. Te rzeczy, które do tej pory były wskazane do poprawy przez Komisję 
Rewizyjną, trzeba poprawić. Nie ma nic na przeszkodzie, aby radni się zaangażowali i 
przekazali swoje uwagi. Ale musimy mieć świadomość, kto nad tym pracuje, do kogo 
przekazać uwagi. Ten zespół roboczy przygotuje swoje propozycje, potem trafi to do Pana 
Sekretarza i kolejno do radcy prawnego. Chodzi o to, żeby ten proces usprawnić, bo tak 
możemy cały rok debatować i tego nie zrobimy. W Gminie Elbląg mają np. wpisane 
obowiązki opłat za zamieszczanie reklam, a my takich rzeczy nie mamy. Można porównać 
statuty innych gmin i wykorzystać dobre doświadczenia, które mogą nam pomóc,  

- Pan Sekretarz – odbywały się prace nad Statutem Sołeckim, nie wszystkie propozycje 
cieszyły się akceptacją środowiska. Pan radny Preissner wskazał, że trzeba zmienić Statut, 
więc proponuję, żeby włączyć go do tej pracy, 

- Tomasz Marecki – Komisja Rewizyjna kończy kontrolę, więc nie wiem, czy będzie miała 
tyle czasu, ale jeśli ma chęci, to proszę bardzo. 

   Następnie przeprowadzono głosowanie nad propozycją powołania dwóch zespołów 
trzyosobowych do pracy nad Statutem Gminy i Statutem Sołectw. Tok powyższego 
głosowania przebiegał następująco: 

Stan radnych -  15 

Obecnych  – 15 



Za przyjęciem propozycji  głosowało – 14 

Wstrzymał się od głosowania – 1. 

   W związku z tym w  pierwszej kolejności powołano zespół roboczy do pracy nad 
Statutem Sołectw w następującym składzie: 

1/ Anita Sokołowska – na służbowy e-mail radnej wysyłać należy propozycje zmian do 
Statutu Sołectw 
2/  Maciej Preissner 

3/ Adam Adamiak. 

    Następnie wyłoniono zespół roboczy do pracy nad Statutem Gminy, w  skład którego 
weszli następujący radni: 

1/ Józef Sobotka 

2/ Arleta Samulska 

3/ Tomasz Marecki - na służbowy e-mail  Pana Przewodniczącego wysyłać należy 
propozycje zmian do Statutu  Gminy. 
 

- Tomasz Marecki – przyjęliśmy zależność diety radnego od frekwencji, bo była taka 
dyspozycja Sądu , Administracyjnego województwa bydgoskiego 

 - zespół roboczy do pracy nad Statutem Sołectw potrzebować  będzie protokołu  Komisji 
Rewizyjnej z kontroli świetlic wiejskich oraz  pisma Pana Preissnera dot. Statutu Sołectw, 
gdzie wyszczególnione były  pewne uwagi. Czekamy na informacje od sołtysów, czy może 
bardziej sprecyzować ich zakres obowiązków. 

Ad. 6. 

Informację z realizacji zadań realizowanych  przez GOPS w Markusach  przedstawiła 
Pani Kierownik  - Halina Chabowska – Pędrak. Informacja przedmiotowa stanowi 
załącznik do protokołu. 

   Po wysłuchaniu sprawozdania radni przystąpili do głosowania nad poniesieniem z 
budżetu gminy kosztu w wysokości 6.500 zł na  opłaty członkowskie celem podpisania 
porozumienia ze Stowarzyszeniem MANKO – organizatorem i dystrybutorem 
Ogólnopolskiej Karty Seniora: 

Stan radnych -  15 

Obecnych  – 15 

Za   głosowało – 15. 

Dyskusja: 

- Arleta Samulska – pomoc posiłek w szkole i w domu – to jest też dla osób dorosłych?, 

- Halina Chabowska – Pędrak  - tak – jest to pomoc w formie finansowej, 

- Arleta Samulska -  doszły do nas niepokojące informacje o osobach głodujących w naszej 
gminie. Czy Pani Kierownik ma wiedzę o takich osobach np. że ktoś nie może dotrzeć do 
GOPS lub nie wie jak zwrócić się o pomoc?, 



- Halina Chabowska – Pędrak  - według środków, które są przeznaczane na żywność nie 
powinno takich osób być. Nie dotarła do nas informacja, że są osoby głodujące. Dziękuję 
mieszkańcom gminy, którzy informują nas o osobach będących w trudnej sytuacji. 
Niejednokrotnie prosiłam, żeby informować, bo my nie wszędzie dotrzemy. Musimy 
sprawdzić informację, czy pomoc jest potrzebna. Są sytuacje, że ktoś mógłby dostać 
pomoc, ale się wstydzi. Był przypadek, że mieszkanka zadzwoniła do nas. Byliśmy pewni, 
że osoba, o której mówię jest zabezpieczona, ma warunki i środki na utrzymanie, a 
rzeczywistość była zupełnie inna. Nie wszystkim w życiu się udało, są osoby, które 
posiadając małe środki potrafią  przeznaczyć je nie na to co trzeba. Nie zawsze mamy na 
to wpływ, że podopieczny przeznacza pieniądze na różne uzależnienia (nie tylko na 
alkohol czy papierosy). Na ten moment ja nie słyszałam, że ktoś  jest głodny, jeżeli dostał 
pieniądze i wydał je niewłaściwie, to jego sprawa, 

- Arleta Samulska – proszę mieszkańców o informowanie Pani Kierownik, jeżeli w ich 
wsiach są osoby potrzebujące pomocy, aby można było do nich dotrzeć. Niektórzy nie 
mogą dojechać, wyjść, nie mają kontaktu z GOPS. Może się wstydzą, może nie wiedzą, że 
mogą skorzystać z pomocy, 

- Tomasz Marecki – apeluję, żeby Państwo zgłaszali informacje o tym, że komuś czegoś 
brakuje, jeżeli chodzi o żywność lub ma problemy z poruszaniem się.  Jest mróz, ślisko i 
być może niektórzy boją się wyjść z domu.  Nie chcielibyśmy, aby komuś stała się krzywda, 
gdy komuś brakuje opalu, może to też zgłosić, może się jakoś zorganizujemy, żeby pomóc. 
Ważne, żeby każdy nasz mieszkaniec przetrwał zimę i miał podstawowe potrzeby 
zapewnione. Chcę zwrócić uwagę i uczulić sołtysów, bo  znowu ktoś pojawia się w naszej 
gminie i nakręca osoby szczególnie starsze na instalacje i z tym związane projekty. Proszę 
uczulić mieszkańców, żeby legitymowali te osoby, musimy mieć świadomość kto po 
naszym terenie się kręci, bo potem dochodzi do jakichś oszustw i naciągania naszych 
mieszkańców na dodatkowe pieniądze. Jest dobra wola naszego Posterunku, że będzie 
patrolował tego typu zgłoszenia. Potencjalnymi pokrzywdzonymi są osoby starsze, które 
mogą wpaść w jakąś pułapkę, dlatego proszę, aby zwrócić na to uwagę, 

- Pani Kierownik mówiła, że obciążyła pracownika GOPS dodatkowymi obowiązkami, a 
czy nie rozważała Pani możliwości uruchomienia  wolontariatu u nas? Mamy dużo osób, 
które mają dobre serce i udzielają się w różnych akcjach charytatywnych, 

- Halina Chabowska – Pędrak   - to jest pomoc społeczna i obowiązuje nas RODO i każdy 
życzy sobie, aby przychodził pracownik socjalny, a jeżeli zaangażujemy w to osobę 
zupełnie obcą, to będą opory. Podopieczny pomimo, że jest biedny, to też ma swoją 
godność i tu trzeba postępować bardzo delikatnie, 

- Tomasz Marecki – wolontariusz jest traktowany jak zwykły pracownik, tylko nie ma za 
to płaconych pieniędzy. Też podpisuje dokumenty zobowiązujące do zachowania RODO 
To nie jest tak, że jeżeli ktoś będzie świadczył usługę, to będzie mógł o tym rozmawiać i 
rozpowszechniać jakieś informacje. Wolontariusz przestrzega takich samych zasad, ja 
jestem wolontariuszem od 3 lat w Muzeum Malborskim, gdzie pomagamy oprowadzać 
osoby niepełnosprawne i nikt nie przekazuje żadnych danych, normalnie podpisujemy 
dokumenty, ale pracujemy za darmo. Jeśli mamy osoby, które się udzielają, to jest szansa 
na pozyskanie wsparcia osobowego i dodatkowych społecznych opiekunów,   

- Halina Chabowska – Pędrak   - rozważymy tę możliwość, ponieważ chętnych do pracy 
w opiece społecznej nie jest wielu, bo jest to specyficzny dział, 



- Tomasz Marecki – dużo młodych osób udziela się w wolontariacie, bo jest to możliwość 
uzyskania doświadczenia zawodowego,  

- Halina Chabowska – Pędrak   - gdy chcieliśmy zatrudnić asystenta rodziny, to 
ogłaszaliśmy 12 naborów i nie było chętnych, 

- Tomasz Marecki – jeżeli nie możemy zatrudnić pracownika, bo nie mamy na to pieniędzy 
w budżecie, to musimy szukać innych rozwiązań, a jeżeli są one aktualnie na rynku – to 
korzystajmy z tego co jest. Korzystajmy też ze staży, które są w Urzędzie Pracy, 

- Halina Chabowska – Pędrak   - są jeszcze świadczenia, które są wypłacane przez Urząd 
Gminy w świadczeniach rodzinnych i tam też zainteresowanie jest dość duże i członkowie 
rodziny opiekują się osobami wymagającymi tej formy pomocy. Skierowanie osoby obcej 
do rodziny, to nie jest prosta sprawa, opiekunka musi  mieć zaufanie zarówno 
podopiecznego, jak i nasze, bo ja muszę mieć gwarancję, że jest to osoba uczciwa, że 
właściwie opiekuje się i wypełnia swoje obowiązki. Może to być ktoś zupełnie nieznany i 
wtedy może być problem, bo człowiek to nie jest rzecz, którą można przestawić. Musimy 
uważać kogo kierujemy do danego domu, 

- Tomasz Marecki – Pani Kierownik ma rację – nie każdy ma predyspozycje do danego 
zawodu, to trzeba mieć dużą wrażliwość, jeżeli chodzi o opiekę społeczną, ale mamy 
wrażliwych mieszkańców, którzy informują o różnych przypadkach, tak więc myślę, że to 
nie jest zły kierunek, 

 - Adam Adamiak – przed świętami można pomóc potrzebującym np. w postaci 
szlachetnej paczki. Nie wiemy do kogo się udać, żeby znaleźć osobę, której moglibyśmy w 
ten sposób pomóc. Może Pani Kierownik by nas pokierowała, doradziła w takiej sprawie, 

- Tomasz Marecki – takie informacje są, wiem, że szkoła w Zwierznie przygotowała 
paczki. Jeżeli ktoś jest zainteresowany pomaganiem i wsparciem osób potrzebujących 
pomocy, to takie informacje można odnaleźć, 

- straż w Żurawcu prowadzi zbiórkę elektrośmieci, a niedawno skończyła to szkoła. 
Niektórzy  mówią, ze nie wiedzieli o tym gdzie oddać, bo te informacje czasem ciężko jest 
odnaleźć. 

Ad. 7. 

Podjęcie Uchwały. 

- Tomasz Marecki – na Sesji w dniu 18 grudnia przyjęliśmy Uchwałę  w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej Powiatowi Elbląskiemu z przeznaczeniem na organizację 
powiatowych przewozów pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej. W 
paragrafie 4 był zapis:” Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązującą 
od dnia 01.01.2026 roku”. Jest to błąd, bo nie może być dwukrotnie wskazany termin 
rozpoczęcia obowiązywania Uchwały, więc przygotowany jest nowy (poprawiony) projekt 
uchwały i proszę go przyjąć. 



- Uchwała nr I/1/2026 -  w sprawie zmiany uchwały nr XII/57/2025 Rady Gminy Markusy 
z dnia 18.12.2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Elbląskiemu z 
przeznaczeniem na organizację powiatowych przewozów pasażerskich o charakterze 
użyteczności publicznej 

Stan radnych -  15 

Obecnych  – 15 

Za przyjęciem Uchwały  głosowało – 15. 

Ad. 7.1.  

Interpelacje i zapytania radnych, 

- Beata Jakubowska – Sesję powiatową będziemy mieć dopiero w lutym, na pewno 
złożymy wniosek o ponowne opracowanie operatywu odśnieżania dróg i utrzymania ich 
w powiecie, żeby były one sprawne i przejezdne. Nasze drogi nie są w krytycznym stanie, 
są dobrze utrzymane. Wiem, że to wymaga bardzo dużej interwencji Zarządu Dróg, ale 
też interwencji naszej. Ja też otrzymuję różne informacje od Państwa i nie odkładam 
niczego na później, tylko reaguję i staram się pomóc. Mam nadzieję, że się prawie zawsze 
udaje, bo potem otrzymuję informacje zwrotne, że się udało. Jeżeli chodzi o sprawy 
techniczne typu odśnieżanie, czy przejezdność naszych dróg – też interweniowałam, 
ponieważ były one bardzo wąsko odśnieżone, ale w kolejnych dniach zostało to 
poprawione. Pan Wójt Gminy Gronowo Elbląskie zazdrościł nam, że mamy tak 
przejezdne drogi.  Wczoraj interweniowałam o sypanie, ponieważ drogi główne są w 
miarę przejezdne, ale wszystkie poboczne drogi powiatowe są śliskie.  Część dróg została 
wczoraj posypana, a dziś prace  te będą kontynuowane. Dziękuję gminie, ponieważ ścisłe 
współpracujemy z Panem Sekretarzem odnośnie tych dróg. Dziękuję sołtysom, którzy 
wiedzą bardzo dobrze, jaki jest stan dróg w sołectwach. Radni też dzwonią i informują o 
warunkach drogowych na pobocznych drogach powiatowych, 

- 30 grudnia mieliśmy Sesję, na której wręczyliśmy nominację wolontariusza roku 2025 
Pani Agacie Abramowskiej. Kapituła zebrała się wcześniej i podjęła decyzję, że Pani 
Agata Abramowska  spośród wszystkich wniosków otrzyma nominację na wolontariusza 
powiatu elbląskiego roku 2025. My radni powiatowi z naszego terenu również złożyliśmy 
gratulacje, a wniosek na nominację złożyła Pani Magdalena Madeja, 

- będą zamontowane bariery w Żurawcu i na łuku drogi w m. Kępniewo – Brudzędy, do 
czego dołożyli się radni powiatu,  

- otrzymałam informację, że będzie zamontowany znak w Starym Dolnie. Wiem, że znaki 
z ograniczeniem przejezdności przez mosty też zostały już zamontowane, 

- Dariusz Hoppe – temat kategorii dróg był przeze mnie poruszany rok temu, ale niestety 
nie zmieniono żadnych kategorii, więc wystosujemy wspólne pismo z podpisami kilku 
radnych, co może będzie miało większą siłę przebicia i że  większość zajmie stanowisko na 
Sesji w sprawie kategorii dróg.  Gmina Markusy ma lepiej zadbaną infrastrukturę 
drogową. Chcielibyśmy, aby odbywało się to na podstawie jakiegoś grafiku, a nie na 
zasadzie, że wszyscy atakują, 

- Tomasz Marecki – bardzo dziękuję w imieniu wszystkich mieszkańców i radnych, że 
Państwo radni powiatowi zechcieliście kolejny raz dołożyć ze swojej puli pieniądze dla 
naszej gminy, bo dzięki temu w tym roku powstanie kolejny etap barierek. Dziękuję za 



bardzo dobrą współpracę między nami, za podejmowane interwencje. Drogi poprawiają 
się w naszym okręgu, jeśli mamy tutaj 3 drogi powiatowe do remontu w naszej gminie. 
Wiem, że jest ciężko z pieniędzmi, ale mam nadzieję, że te drogi będą  jeszcze  zrobione. 

Ad. 7.2.   

Zapytania, wolne wnioski sołtysów i innych osób uczestniczących w Sesji. 

- Małgorzata Koszołko – odniosłam wrażenie, że gdyby nie pomoc Pani radnej powiatu – 
Beaty jakubowskiej, to nasze Rachowo zostałoby bez pomocy – nieodśnieżone. Przez długi 
czas nikt do nas wjeżdżał, dopiero po kontakcie z Panią Beatą to się zmieniło. Mogę 
powiedzieć, że miejscami jest bardzo ślisko, bo nie jest sypane. Wczoraj była w Rachowie 
karetka, która ugrzęzła, bo jest ślisko,  

- Tomasz Marecki – sypanie dróg  solą przy takim mrozie w ogóle nie pomaga. Bardzo 
ważne są sygnały od gospodarzy wsi, czyli od sołtysów w sprawie stanu drogi, żebyśmy 
mogli interweniować. Uważam, że życzliwością i współpracą możemy więcej osiągnąć i nie 
ma powodu żeby się kłócić. Ludziom na zewnątrz się to nie podoba, że się ktoś kłóci i nie 
chcą potem przyjeżdżać do nas. Cieszę się, że radni powiatowi reagują na każdą 
interwencję. Ze strony Policji również nie ma problemu, za co dziękuję Panu 
Kierownikowi Posterunku. Proszę podziękować Panu Dzielnicowemu, że pomógł osobie 
bezdomnej, bo było to już narażenie życia. Interpelacje dot. dróg należy zgłaszać do 
gminy, do Pani radnej powiatowej, a w ostateczności do mnie, ja nikomu nie odmawiam 
pomocy (mój telefon publiczny jest znany). Wiem, że Pani Wójt też interweniuje, 
przepraszam, że może teraz nie odbiera telefonu, ale od niedzieli jest w szpitalu, 

- Karolina Butkiewicz – zgłaszałam drogi gminne ze swojego sołectwa, które są 
nieprzejezdne i wymagają odśnieżenia. Gdy jedzie pług, to nie wjeżdża na wszystkie drogi. 
Czuję się odpowiedzialna za to, nie należy rozpowszechniać sytuacji, że sołtys jest 
odpowiedzialny  i żeby potem nie wyciągane były z tego tytułu konsekwencje, 

- Tomasz Marecki –- wyolbrzymiamy pewien problem, jeżeli mieszkaniec nie wie gdzie 
zgłosić drogę, to pierwszym kontaktem jest sołtys, który jest gospodarzem wsi i szefem 
jednostki pomocniczej gminy. Oczywiście sołtys nie może stać przy każdej odśnieżarce i 
pilnować. Jeżeli kawałek drogi nie zostanie odśnieżony, to należy to zgłosić powtórnie, 

- Adam Romanowski – w m. Złotnica też nie odśnieżono wszystkich dróg gminnych, mam 
stać na krzyżówce i pokazać, w którą stronę plug ma jechać?, 

- Tomasz Marecki –-  uwagi w kwestii odśnieżania proszę zgłaszać do Urzędu, do właściwej 
osoby. Kontrakt jest podpisany, usługodawca ma płacone pieniądze i musi drogi 
odśnieżać. Jeśli jest to droga gminna, a nie zjazd prywatny, to musi to odśnieżyć. Każdą 
uwagę dot. nieodśnieżonego kawałka albo źle wykonanej pracy należy zgłosić do Urzędu. 
Jest to argument przy kolejnym przetargu do tej usługi, żeby złożyć reklamację, a przede 
wszystkim do analizowania kosztów. My płacimy pieniądze na podstawie analizy 
wykonanej przez pracownika i kosztorysu. Jeżeli usługa jest wykonana niewłaściwie, to 
proszę zgłaszać uwagi do Urzędu Gminy, żeby pracownik miał świadomość, co zostało źle 
wykonane i żeby mógł sporządzić notatkę, 

 - Jadwiga Wielgosik – do Złotnicy przyjechał odśnieżać pracownik, który nie znal 
naszych dróg. Ja zgłosiłam swoją drogę do wykonawcy usługi i za 2 godziny została ona 
odśnieżona, 



- Adam Romanowski – wykonawca usługi ma chyba jakieś mapy danych miejscowości, 
które drogi należy odśnieżać?, 

- Tomasz Marecki –- jeżeli są jakieś uwagi odnośnie odśnieżania dróg gminnych, 
zgłaszamy je do pracownika Urzędu Gminy, bo za usługę płacimy z budżetu gminy, wiec 
chcemy, żeby ta usługa była dobrze wykonana. Jeżeli chodzi o  drogi powiatowe – 
zgłaszamy do radnych powiatowych lub do Pana technika. Możemy również  
kwestionować jakość wykonanych usług i to zgłosić, ale nie mamy wpływu na wydatki w 
tym zakresie. W ostateczności jeżeli mamy możliwość interwencji, możemy zgłosić sprawę 
na mapę zagrożeń, nanieść, że jest niewłaściwa infrastruktura drogowa, że jest oblodzenie 
jezdni stwarzające zagrożenie bezpieczeństwa dla mieszkańców. Do 24 godzin pojawi się 
patrol, bo maksymalnie w ciągu 48 godzin Policja musi potwierdzić, czy takie zdarzenie 
miało miejsce, 

- Joanna Kuternowska – w Balewie miało miejsce zdarzenie, że dzieci jechały quadem z 
przyczepką samochodową, trójka z nich stała na tej przyczepce. Zostało to zgłoszone, ale 
do tej pory nie pojawił się patrol. Tak jest co drugi – trzeci dzień, 

- Tomasz Marecki –-  mówimy o dwóch różnych rzeczach, ja mówię o mapie zagrożeń, 
tam w ciągu 24 godz. przeważnie patrol jest. Mapa zagrożeń jest wtedy, gdy jest to przede 
wszystkim długotrwały proces. U nas też jeżdżą dwie osoby quadem -  bez kasków, 

- Pan Sekretarz – jeżeli chodzi o zgłoszenia dot. odśnieżania dróg, to na sprawę uczulona 
jest Pani w sekretariacie, która przyjmuje wszystkie informacje i je nam przekazuje. 
Można dzwonić pod numer 503 449 705. W przypadku Rachowa było podobnie, ktoś 
dzwonił do mnie, a ja powiadomiłem Panią radną powiatu, 

- Beata Jakubowska – tak naprawdę współpracujemy wspólnie, bo wszyscy kontaktujemy 
się z Zarządem Dróg Powiatowych w Pasłęku. Zawsze ściśle współpracuję z Panią Wójt, 
która odgrywa bardzo dużą rolę, ponieważ naciska (ja też), co powoduje, że mamy dobre 
efekty. Ja wiem,  że Pani Wójt ma ogrom spraw i że ja może częściej wykonuję te telefony, 
ale współpraca nas wszystkich powoduje to, że jest lepiej w naszej gminie, 

- Arleta Samulska – mam propozycję, żeby zaprosić wykonawcę usług w zakresie 
odśnieżania dróg gminnych na Sesję i żeby go uczulić i poprosić, żeby doinformował 
swoich pracowników i przekazywał im wykazy dróg w danych miejscowościach. 
Powinniśmy rozmawiać, żeby na przyszłość nie było takich problemów, 

- Mariusz Abramowski – jeżeli chodzi o odśnieżanie, trzeba przede wszystkim 
podziękować mieszkańcom, właścicielom traktorów, quadów – wszystkiego, co mogło 
odpychać śnieg, bo przy intensywnych opadach, kiedy to śniegu było nawal, to oni pierwsi 
wyjeżdżali nie patrząc, czy jest to droga powiatowa, czy gminna. Ja ze swej strony w 
Stalewie pomogłem swoją ładowarką, prywatnie. Jeden z mieszkańców odśnieżał  całe 
Zwierzno, gdy roztopiło się, to Pan radny ze Zwierzna zgarnął całe błoto pośniegowe, w 
Złotnicy sołtys cały czas odśnieżał, w Rachowie – wiem, że ciągniki z turami jeździły -tutaj 
należą się  podziękowania dla tych ludzi. Teren przy szkole w Zwierznie również rodzice 
odśnieżyli, bo było fatalnie. Śniegu było tyle, że nawet gdyby pługi wyjechały, to za pół 
godziny i tak by dopadało znowu i tu sytuację ratowali nasi mieszkańcy. To, że u nas jest 
tak dobrze, to jest i tego zasługa, bo na bieżąco mnóstwo ludzi prywatnym sprzętem 
nieodpłatnie, z dobrej woli zgarniało śnieg i ratowało sytuację i tu tym ludziom trzeba 
przede wszystkim dziękować, 



- Tomasz  Marecki –- od 20 lat, to jest pierwszy raz taka ostra zima, nie wiadomo, co 
będzie w przyszłym roku. Dawno temu mieliśmy Zakład Komunalny, który załatwiał to i 
było łatwiej, teraz dużo rzeczy musimy robić sami. Wiąże się to również z tym, że nie 
podnosimy podatków specjalnie, bo każda usługa by nas kosztowała i musielibyśmy 
zwiększać podatki, żeby mieć środki na zabezpieczenie wszystkiego. Bardzo dziękuję 
wszystkim tym, którzy się udzielają i pomagają, żeby w naszych wsiach wszystkie drogi i 
chodniki, dojazdy do szkół i do innych nieruchomości, sklepów, że są odśnieżane, bo to 
wszystko jest przede wszystkim w trosce o nasze bezpieczeństwo. 

Ad. 7.3. 

Odpowiedzi na zapytania i informacje. 

- Tomasz  Marecki –- proszę Pana radnego Mariusza Abramowskiego o przekazanie 
swojej małżonce serdecznych gratulacji , że została wolontariuszem powiatu elbląskiego 
za rok 2025, jest to bardzo zaszczytny tytuł, 

- w kwestii technicznej – chciałbym poinformować wszystkich sołtysów i radnych, żeby 
się zgłosili do pokoju nr 5 po odbiór PIT-ów za ubiegły rok, 

- Pan Sekretarz – 17 czerwca została podjęta Uchwala o utworzeniu GOK, a potem 
statutu, który określa w jednym z punktów, że Dyrektora powołuje i odwołuje Wójt. Pani 
Wójt zdecydowała, że będzie ogłoszony  konkurs i  jest już ogłoszenie, czekamy na 
zgłoszenia do dnia 23 stycznia. Powołana zostanie Komisja Egzaminacyjna pod moim 
przewodnictwem i będziemy sprawdzać dokumenty pod względem formalnym. Przyszły 
kandydat będzie musiał przedstawić koncepcję funkcjonowania GOK, mam nadzieje, że 
usłyszymy ciekawe propozycje i wyłonimy kandydata na Dyrektora GOK. 
Prawdopodobnie konkurs odbędzie się w przyszłym tygodniu, żeby sprawę załatwić do 
końca miesiąca stycznia, 

- Mariusz Abramowski -  w imieniu całego sztabu WOŚP chcę zaprosić wszystkich na 
niedzielę na finał do świetlicy wiejskiej w Markusach – zaczynamy od godz. 10.30, 

- Tomasz  Marecki –- przypomnę dwie rzeczy, które dzisiaj ustaliliśmy ważne dla 
wszystkich mieszkańców: 

1/ powołano zespół do pracy nad Statutem Sołectw w składzie: Anita Sokołowska, Maciej 
Preissner i Adam Adamiak. E-maile w sprawie wniosków związanych z poprawkami do 
tego dokumentu proszę kierować na e-maila służbowego Pani Anity Sokołowskiej, 

2/ powołano zespół do pracy nad naszym Statutem Gminy w składzie: Józef Sobotka, 
Arleta Samulska, Tomasz Marecki.  Wszelkie wnioski do w/w dokumentu proszę kierować 
na mojego e-maila służbowego, 

- apeluję abyśmy w niedzielę o godz. 10.30 zaangażowali się do pomocy podczas finału 
WOŚP. 

    Na zakończenie Pan Przewodniczący Rady Gminy złożył serdeczne życzenia wszystkim 
babciom i dziadkom z okazji ich Święta. 

   Wobec wyczerpania porządku obrad, na tym protokół zakończono i podpisano. 

 



    Obrady Sesji  rozpoczęto o godz. 9.00, zakończono o godz. 13.30. 

 

Protokołowała:                                                                 Przewodniczący Rady Gminy 

Anna Kruszewska                                                                    Tomasz Marecki 

 

 

 


